

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя Абакирова Медетбека Джумабековича на**  
**диссертанта кафедры травматологии, ортопедии и смежных дисциплин**  
**ФГБУ «НМИЦ ТО им. акад. Г.А. Илизарова» Минздрава РФ**  
**Набиева Давида Нодаровича**

Набиев Давид Нодарович, 1981 года рождения, гражданин России, высшее медицинское образование закончил в 2007 г., Уральскую государственную медицинскую академию по специальности «лечебное дело». В 2009 г. закончил ординатуру при Уральской государственной медицинской академии. Имеет сертификат по специальности «нейрохирургия».

В 2012 году в г. Лузанна, Швейцария прошел мастер класс по хирургии позвоночника, в этом же году в г. Бильбао, Испания принимал участие в мастер класс по нейронавигации. В 2013 году в г. Карлсбад, Германия прошел мастер класс хирургия позвоночника. В 2011 и 2015 гг. участвовал в работе всемирного конгресса “EUROSPINE” (Милан, Италия; Копенгаген, Дания). С 2011 года работает в Федеральном центре нейрохирургии Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Тюмень).

В период подготовки диссертации Набиев Давид Нодарович работал заведующим нейрохирургическим отделением №3 Федерального центра нейрохирургии Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Тюмень). Является одним из ведущих специалистов-нейрохирургов Центра, прооперировал более 5000 пациентов с различной патологией позвоночника и спинного мозга. Диссертация Набиева Давида Нодаровича «Диагностика и лечение пациентов с протяженными стенозами шейного отдела позвоночника методом билатеральной костнопластической ламинопластики» посвящена актуальной проблеме ортопедии и нейрохирургии, характеризующейся не только ее крайней необходимостью, но и сложным хирургическим вмешательством, требующим большого опыта.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную

проблематику, касающуюся улучшения результатов лечения пациентов с протяженными стенозами в шейном отделе позвоночника.

Следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке.

Говоря о личных качествах нельзя не сказать, что Набиев Давид Нодарович человек умеющий брать на себя ответственность и пользующийся заслуженным авторитетом и уважением среди коллег.

Считаю, что диссертационная работа Набиева Давида Нодаровича является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите.

**Научный руководитель:**

доктор медицинских наук (14.01.15 – травматология и ортопедии),

профессор кафедры травматологии и ортопедии

медицинского института ФГАОУ ВО РУДН

доцент

Абакиров Медетбек Джумабекович

«24» января 2025г.

Подпись профессора М.Д. Абакирова заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

медицинского института ФГАОУ ВО РУДН

к.фарм.н., доцент

Максимова Татьяна Владимировна



117198, Россия, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6

эл. почта: [rudn@rudn.ru](mailto:rudn@rudn.ru)

тел.: +7 495 434-70-27